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1 Em que medida & gque o horizonte radiopath VHF/UHF excede a linha de
horizonte geométrica?

Certa Dada

l:- Bm cerca de 15%. X
2- Em cerca do dobro.

3. Em cerca de metade.

4. Em cerca de guatro vezes mais.

2 Quais as comunicagdes possiveis durante a propagagio pela grey-line?

Certa Dada

1- Contactos até 3200 Km, e somente na faixa dos 28 MH=z.

2. Contactos até 1200 km, nas faixas dos 50 MHz e dos 144
MHz .

3. Contactos entre 13000 e 16000 km em trés ou guatro X
faixas de HF.

4. Contactos entre 20000 e 24000 km nas faixas dos 144 MH=z
e dos 430 MHz.

3 Por gue razioc costumam ser fracos os sinais de HF scatter na zona de
giléncic?

Certa Dada
1. Apenas uma parte reduzida da energia do sinal se X
dispersa pela zona de siléncio.

2. 0s sinails sdo reflectidos pela troposfera, gue nio
congtitui um bom reflector.

3. A propagagac ocorre através de ondas terrestres, que
absorvem a maior parte da energia de sinal.

4. A propagac¢do ocorre através de ductos na camada F, que
absorvem a maior parte da energia de sinal.

4 Qual das faixas seguintes ndo tem estatuto primlrio para o servigo de
amador em Portugal?

Certa Dada

-438 - 440 MH=z.

« 1240 - 1260 MH=z=. X
+ 7100 - 7200 kHz.

- 24,00 - 24,05 GHz.

= W b
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5 "A licenga "CEPT" emitida nos termos da Recomendagdoc CEPT T/R 61-01,

permite”

Carta Dada

1.utilizar estag¢Bes de amador em todos os paises da CEPT e

6

nos paises de lingua oficial portuguesa.

+utilizar estagdes de amador em todos os palises membros X

ou ndo membros da CEPT, cuja respectiva Administragdo
tenha adoptado a referida Recomendagio.

-utilizar estagdes de amador em todos os paises da Unido

Europeia e nos paises de lingua oficial portuguesa.

-utilizar estacgdes de amador em todos os palises da CEPT,

nos Estados Unideos da América e na Austrilia.

De acordo com a lei dos nés de Kirchoff, qual das afirmacSes esti
correcta?

Certa Dada

1. A soma algébrica das correntes no ndé & maior gue zero.

2. A soma algébrica das correntes no nd & menor que Zzero.

3
4

7

B W b e

8

Ly By =

- A soma algébrica das correntes no nd & igual a zero. X

- Nenhuma das afirmagfes estd correcta.

Que tipo de medidor deve ser usado para monitorar o sinal & saida de um
transmissor moduladec por voz de banda lateral dnica, de forma a assegurar
que nidoc se excede a poténcia mixima admitida?

Certa Dada

. Um medidor SWR gue realize leituras na direcgdo directa.
. Um medidor de modulacio.
+ Um wattimetro de poténcia média.

- Um wattimetro de poténcia de pico. X

Como se designa o blogueio de um sinal de fonia FM por outro sinal de
fonia FM mais forte?

Certa Dada

- Deggensibkilizacgio.
» Interferéncia por modulacgdo cruzada.
. Bfeito de captura. X

+ Discriminagdo de fregquéncias.
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9 Qual é aproximadamente a impeddncia do ponto de alimentag¢do no centro de
uma antena de dipolo dobrado?

Certa Dada

- 300 Ohm. X

- 6,28 vezes a frequéncia de operacgiao.

(M =

- 50 Ohm.
4. 450 Chm.

10 0 gue determina a razdo da poténcia de pico envolvente em relagdo a
poténcia média num sinal de fonia em banda lateral finica?

Certa Dada

(=

- A frequéncia do sinal modulado.

2. As caracteristicas do sinal modulado. X

Lt

. 0 grau de supressdoc da portadora.

4. 0 ganho do amplificador.

1l Qual o valor da corrente a4 entrada de um circuito paralelo RLC em

ressonéncia?
Certa Dada
1. Minima. X
2. Maxima.
3-R/L.
1. L/R.

12 Ndo concordo com determinadas disposigdes regulamentares aplicdveis aos
Servigos de Amador e de Amador por Satélite. 0 que & correcto fazer?

Carta Dada

1. N3o as respeitar.
2. Incentivar a que outros amadores ndc as respeitem.

3. Apresentar, com fundamentagdo, a discordancia ao ICP- X
ANACCM, propondo alteragbes.

4. Recorrer a instdncias internacionais, no sentido destas
entrarem em contacto com o ICP-ANACOM.
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13 Qual a diferenga entre um analisador de espectro e um ocsciloscépioc comum?

Certa Dada

1. Um analisador de espectro mede a reflexdo ionosférica;
um osciloscOpio apresenta sinais eléctricos.

2. Um analisador de espectro apresenta os picos de
amplitude dos sinais; um osciloscdpio apresenta a
amplitude média dos sinais.

3. Um analisador de espectro apresenta og sinais no dominio X
da frequéncia; um osciloscdpic apresenta os sinais no
dominioc do tempo.

4. Um analisador de espectro apresenta frequéncias de
radio; um osciloscépio apresenta fregquéncias de Audio.

14 Por que razd3o nfo se costuma usar a antena Beverage para fins de

transmiss&o?
Certa Dada
1. A impeda3ncia demasiado baixa para fins de acoplamento.
2. Permite um maior nivel de perdas em comparagdo com outra X
antenas.

3. Baixc poder de direccicnamento.

4. Todas as opgdes s3o0 vilidas.

15 Qual a largura de banda a -3 dB de um circuito ressonante em paralelc com
frequéncia de ressonsncia de 3,7 MHz e factor (Q=118?

Certa Dada

. 436,68 kHz.
- 218,33 kHz.
31,4 kH=. X

B W b =

- 15,7 kHz.

16 Num condensador plano constituido por duas superficies metdlicas,
separadas por um isolante, a sua capacidade aumenta guando

Certa Dada

1. aumenta a Area das superficies metdlicas. X
2- aumenta o afastamento entre as superficies metdlicas.
3. diminui a constante dieléctrica do isolante.

4. Todas as respostas estdo correctas.
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17 Quais sdoc os efeitos da blindagem sobre os campos eléctricos e sobre os
campos magnéticos?

Certa Dada

1:- Reflexdo

o

absorcido. X
2. Reflexdo e efeito de tiinel.
3. Absorcio e efeito de tinel.

4. Reflexio e aumento da velocidade de propagagdo.

18 Qual o comprimento fisico de um condutor de linha de alimentagdo paralela
que a nivel eléctrico apresenta meio comprimento de onda a frequéncia de
14,1 MHz (para um factor de velocidade de 0,95)7

Certa Dada

1-15 m.

b

20 m.

- 10 m. X

L Y

- 71 m.

15 Qual seria uma forma eficiente de adaptar uma linha de alimentagdc a uma
antena VHF ou UHF se ndo se conhecer a impedéncia nem da antena nem da
linha de alimentagfo?

Certa Dada

1-Uzar um balun 1:1 de 50 Ohm entre a antena e a linha de
alimentagio.

2. Usar a técnica de adaptagdo universal stub. X
3. Ligar a rede ressonante em série LC transversalmente aos
terminals da alimentacgdo da antena.
4. Ligar a rede ressonante em paralelo LC transversalmente
acs terminais da alimentagdo da antena.
20 Em gue consiste a reactdncia?

Certa Dada

1. Oposigdo ao fluxo de corrente continua causada pela
resisténcia.

2. Oposigdo ao fluxo de corrente alternada causada por X
capacidade ou induténcia.

3. Uma propriedade de resisténcias ideais em circuitos de
corrente alternada.

4. Producio de uma grande faisca nos contactos do
interruptor quando a alimentacfo de energia da bobina &
desligada.
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21 Duma forma geral para que serve o controlo automidtico de ganho no
processamento de sinais?

Certa Dada

1. Para manter o tratamento dos sinais numa zona linear.
2- Para evitar saturacdes no tratamento dog sinais

3. Para gue o8 sinais sejam ajustados de forma a manter um
nivel médic na saida.

4. Todas as hipdteses de resposta estdo correctas. bt

22 Que tipo de condensador & normalmente utilizado em circuitos de
abastecimentc de energia para filtrar os sinais rectificados de corrente
alternada?

Certa Dada

1. Condensador cerfimico de disco.
- Condensador de vacuo varidvel.

. Condensador de mica.

B oW B

. Condensador electrolitico. X

23 Que tipo de circuito se agrega a um transmissor FM para restabelecer as
frequéncias de dudio mais baixas atenuadas ou as frequéncias de &udio
mais altas amplificadas?

Certa Dada

1l- Uma rede de de-&nfase. X
2. Un supressor hetercdinoc.

3. Um prescaler de audio.
4

. Uma rede de pré-énfase.

24 "A efectividade da blindagem 5 & definida para campos magnéticos de
acordo com a seguinte expressdo (sendo "i" a intensidade do campo
magnético incidente e "t" a intensidade do campo magnético transmitido
através da blindagem)"

Certa Dada

1. S=20+log {(Hi/Ht) .

2. 8=1-1og(Hi/Ht) .

3. 8=20xlog(Hi/Ht) . X
4. 8=20-log(Hi/Ht) .
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25 Quais os dispositivos normalmente usados em VHF & UHF como supressores de

=

[FUR &

26

parasitas nos terminais de entrada e saida de amplificadores
transistorizados de HF?

Certa
. Condensadores electroliticos.
- Filtros Butterworth.
. Gr3os de ferrite. X
- Nicleos toroidais de aco.
O gque significa o ruido de fundo de um receptor?
Carta
-0 nivel minimo de ruide & saida de audioc guandoe o ganho
de RF adopta o walor minimo possiwvel.
+ A poténcia equivalente do ruido de fase gerado pelo
oscilador local.
-0 nivel minimo de ruido que socbrecarrega o estigio
amplificador de RF.
. b poténcia equivalente do ruido 4 entrada que ge produz X

aoc substituir a antena por uma carga ficticia adaptada.

Dada

Dada

27 Qual a largura de banda total de uma transmissdo de fonia FM com 5 kHz de

1
2
3

4

desvio e frequéncia méxima de modulagdo de 3 kHz?

Certa
« 3 kH=z.
. 5 kHz.
. 8 kHez.
.16 kHz. X

Dada

28 Qual a largura de banda total de uma transmissdoc de fonia FM com 3 kHz de

1
2
3
4

desvio e frequéncia mixima de modulagdo de 2,5 kHz?

Caerta
.3 kH=.
.11 kHz. X
. B kH=z.

- 16 kHz.

Dada
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29 Como se denomina a corrente no primidrio de um transformador se ndc houver
carga no secundario?

Certa Dada

» Corrente de magnetizacdo. X
- Corrente continua.

- Corrente de excitacido.

B W

- Corrente estacicnaria.

30 Em que consiste o processo de detecgio?

Certa Dada

i

- Extraccio de sinais fracos do ruido.
+ Recuperacdo de informacdc de sinails modulados de RF. X

- Modulagio da portadora.

U FE 8

- Migtura de ruldeo com o sinal recebido.

31 Como se avaliam os diodos de jungio?

Certa Dada

1l- Pela corrente directa maxima

m

capacidade.

2:- Pela corrente inversa maxima e tensdo de pico inversa.
3. Pela corrente inversa mixima e capacidade.
4

» Pela corrente directa mdxima e tensdo de pico inversa. X

32 Qual o equipamento mais adequade para efectuar a medigdc da diferenga de
fase entre dois sinais sinusocidais?

Certa Dada
1 -Wattimetro.
2. 0OsclloscSplo. X
3. Frequencimetro.

4. Medidor de onda estacionaria.

33 Qual das segquintes opgdes descreve a construglo de um transistor MOSFET?

Certa Dada

1. A porta & formada por uma jungdo de tensdo inversa.

%]

+ A porta estid separada do canal por uma camada fina X
isolante.

3. A fonte estd separada do dreno por uma camada fina
isolante.

- A fonte forma-se pelo depdsito de metal em silicio.

=
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34 Que tipo de onda tem um tempo de subida significativamente mais rapido
gue o tempo de descida (ou vice-versa)?

Certa Dada

1. Uma onda co-sinusoidal.
2. Uma onda quadrada.
3. Uma onda dente de serra. X

4. Uma onda sinusoidal.

35 A poténcia de ruido num sistema de recepcgio é

Certa Dada

1. directamente proporcional a temperatura de ruido
efectiva do sistema e inversamente proporcional &
largura de banda efectiva do sistema.

2. inversamente proporcional a4 temperatura de ruido
efectiva do sistema e inversamente proporcional &
largura de banda efectiva do sistema.

3. directamente proporcional & temperatura de ruido X
efectiva do sistema e directamente proporcional a
largura de banda efectiva do sistema.

4. inversamente proporcional a temperatura de ruido
efectiva do sistema e directamente proporcional &
largura de khanda efectiva do sistema.

36 Qual é& normalmente a impedincia de saida de um circuito integradc AMPOP?

Certa Dada

1. Muito baixa. X
2. Muito alta.

3. 100 Ohm.

4.1000 Ohm.

37 Que tipo de circuito sintetizador de frequéncias usa um oscilador estavel
controlado por tens8o, um divisor programivel, um detector de fase, um
filtro loop & uma fonte de referéncia de frequéncia?

Certa Dada

1. Unm sintetizador digital directo.

.Um gintetizadeor hibrido.

. Um sintetizador com malha de captura de fase. X

s W b2

. Um sintetizador de matriz com comutacdc de diocdos.
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38 Que tipo de informagdo pode ser transmitido por meic de formas de onda

digitais?
Certa Dada
1. Voz humana.
2- Sinais de video.
3. Dados.
4. Todas as opgdes sdo vilidas. X

35 Qual a vantagem de um receptor com filtro de frequéncia intermédia criado
com processamento digital de sinal (DSP) relativamente a um receptor com
filtro analdgico?

Carta Dada

1. Pode-ge obter uma vasta gama de largura de banda e de X
formatos de filtros.

2- 880 necessirios menos componentes digitais.
3. Grande reducidoc de dados misturados.

4.0 filtro com processamento digital de sinal & mais
eficaz em fregquéncias VHF.

40 0 teorema de Nygquist ou da amostragem estabelece gque

Carta Dada

1-a frequéncia de amostragem deve ser no minimo iqual a
maior frequéncia associada ao sinal amostrado.

2.a frequéncia de amostragem deve ser no minimo o dobro da X
maior freguéncia associada ao sinal amostrado.

3.a frequéncia de amostragem deve ser no minimo quatro
vezes superior a malor frequéncia associada aoc sinal
amostrado.

4. a fregquéncia de amostragem deve ser no minimo dez vezes

superior 4 maior frequéncia associada ao sinal
amostrado.

Resultado :

FPerguntas Assinatura do Candidato
Cam :‘Il‘pbdbl. carta :

Com resposta errada :

Sam resposta @

Classificagdo 1




